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RADIO BROADCAST 
BY ART KEVIN 

RADIO STATION LHJ

On April 22, 19^9, Michael Me Cowan, investigator 
for the team of defense attornies representing Sirhan Bishara 
Sirhan, advised that one Art Kevin of radio station KHJ, had 
made a broadcast over the weekend of April 19-20, 19&9, per­
taining to the Sirhan investigation.

Tn this broadcast Kevin referred to several facets 
of this investigation which he claims were left unanswered. 
The following is a copy of the Kevin broadcast as furnished 
by Me Cowan: ,

ENCLOSURE ■



QUESTIONS H/17/0 ', /" s / \ '

- WITH SIRHAN ~
BY ART KEVIN . / - . ' ?

EDITORS NOTE: ART KEVIN IS NEWS DIRECTOR OF KHJ RADIO.) / -

LOS ANGELES(CNS)—NOW THAT THE SIRHAN 8ISHAR ASIRHAN TRIAL IS OVER;^ 

SOME VALID QUESTIONS CAN AND MUST BE ASKED ABOUT SIRHAN’S ALLEGED. ‘ Z^ 

^ACTIVITIES AND ASSOCIATION BEFORE THE EVENTS OF THAT TRAGIC NIGHT AT

THE AMBASSADOR HOTEL. • . . ’ .

FOR EXAMPLE, WHAT EVER HAPPENED TO THAT LOCAL MINISTER .WHO- IMPLIED . ^ 

THAT SIRHAN TRIED TO MAKE HIM PART OF AN ESCAPE PLOT. IMMEDIATELY AFTERS. 
THE ASSASSINATION? • . J Y/?;

- THE REVEREND, THOUGH HIS ATTORNEY GEORGE T. DAVIS, CLAIMED THAT ^' 

SHORTLY BEFORE THE KENNEDY MURDER.HE PICKED UP THREE HITCHHIKERS,'TWO - ’ 

MEN ANO A GIRL. THE MINISTER SAID THE GIRL WAS"OJRTY BLONDE”. .< 

- ONE OF THE TWO VEN HE SAID WAS SIRHAN SIRHAN. THE MINISTER SAID THAT..; 
/ PART OF THEIR CONVERSATION CONCERNED HORSES. HE SAID HE HAO SOME TO ‘ ’ 

SELL AND. SIRHAN INDICATED HE WAS INTERESTED IN BUYING ONE OF THEM. ?



QUESTIONS U/1?/^ ‘ '

1ST ADO QUESTIONS 255 XXX THEM. ‘ V
THE MINISTER SAYS HE GAVE SIRHAN HI s' TELEPHONE NUMBER ANO WAS

CONTACTED AND TOLD TO MEET SIRHAN FOR A CASH DEAL ON THE NIGHT OF ’ ‘ ^: 

' THE MURDER. THE MINISTER SA1DHE WAS TO MEET SIRHAN IN THE PARK ING LOT’ 

- \ OF THE AMBASSADOR HOTEL RIGHT. NEXT TO THE KITCHEN AREA. . '

THE MINISTER DIO NOT KEEP THE APPOINTMENT OUE TO A PREVIOUS / r. /• 

COMMITMENT IN OXNARD.
THERE IS ANOTHER MYSTERY CLERIC IN THE MURDER CASE. THIS MAN, WHO. TOLD / 

. • CAMPAIGN WORKERS HIS NAMES WAS JAMELS MONDELL, WAS WALKING WITH THE - \ 5 

- - KENNEDY GROUP THE NIGHT OF THE MURDER IN THE'HOTEL'. '
, HE HAD TOLD SOME OF THE HAPPY CAMPAIGN WORKERS THAT HE WAS A FORMER' ■ .'L 

“ CATHOLIC PRIEST. AFTER THE SHOTS RANG OUT, THE FORMER PRIEST REPORTEDLY^ 

.SAID SOME PRAYERS OVER THE FALLEN SENATOR.
MONDELL HAS NOT BEEN SEEN SINCE THE NIGHT OF THE ASSASSINATION, AND L ^t 

NO CATHOLIC ORDER LISTS HIM. AS A FORMER PRIEST.

THEN THERE IS LOCAL ANTl-CASTRO LEADER JOSE DUARTE. HE REVEALED , = ‘ • 
THAT HE HAO ATTENDED A PRO-CASTRO MEETING SOMETIME BEFORE THE KENNEDY ' ?

’ MJROER AT WHICH HE’GOT .INTO A NEAR FISTFIGHT WITH SIRHAN SIRHAN. .



QUESTIONS U/1?/6? -•
2ND ADD QUESTIONS 255 XXX SIRHAN. ' ' ' '

; ’ DUARTE SAID THAT SIRHAN ACCUSED HIM OF BEING* A C-l-A AGENT WHEN HE 

. SPOKE ILL OF FIDEL CASTRO.

STILL UNEXPLAINED IS THE APPARENT SNIPER ATTAC ON SA IDALLAH SIRHAN, 

SIR HAN’S OLDEST BROTHER. - '

J-SAIDALLAH SAID THAT ON JULY 3, 196g, HE WAS SHOT AT WHILE DRIVING ON 

f A FREEWAY BY UNKNOWN PERSONS IN ANOTHER CAR.

' POLICE CONDUCTED AN EXHAUSTIVE INVESTIGATION BUT NEVER REEVEALED ,-- 

/ THEIR OFFICIAL FINDINGS. ‘ .

TWO PERSONS THAT, HAD SOME CONNECTION WITH THE'MURDER ARE NOW
? DEAD. THEY ARE-KATHY FULMER AND ^^^1 ■*-■■■

■ . m^||f 17> WAS the FIRST TO GO. HE WAS FOUND EAO IN HIS JAIL ’ '^

? CELL IN JUAREZ, MEXICO, IN EARLY JULY, 196$. '

MW WAS UNDERGOING-PSYCHIATRIC EXAMINATION. HE WAS ARRESTED AFTER 

. A PASSERBY READ A LETTER THAT HAO FALLEN FROM THE YOUTH’S POCKET- IN 
;;■ WHICH HE CLAIMED HE WAS -INVOLVED IN THE KENNEDY MURDER HERE IN LOS AN- / 

.-GEL.ES. \ , • • . ’ * ,\ * < -

^V SAID THAT HE HAO MET SIRHAN ONCE AT A LIBRARY IN SANTA ' 

. MONICA AND THAT THEY HAO.DISCUSSED HOW "THE KENNEDY’S WERE GAINING DIC-’ 
k ‘TATORIAL POWERS”. . ' . • J •/ ■

MORE) . ■ •• ’ \ ; J "• - - -< ' V L



QUESTIONS U/1?/^

3RD ADO QUESTIONS 255 XXX POWERS.”

MEXICAN AUTHORITIES DISCOUNTED THE BOYS STORY. HOWEVER THE U-S , 

ATTORNEY IN EL PASO ACKNOWLEDGE THAT THE F.B.I. WAS INVESTIGATING THE. 

VATTER.
KATHY FULMER DIED .IN LOS ANGELES APRIL 11 1^9, FROM AN APPARENT 

OVERDOSE OF SECANOL. SHORTLY AFTER THE KENNEDY ASSASSINAT ION, MISS • 

FULMER HAO TURNED HERSELF IN TO LOS ANGELES POLICE SAYING THAT SHE MIGHT 

BE THE MYSTERIOUS POLKA-DOT DRESS LADY THEY WERE SEEKING.

POLICE SAY THEY CLEARED KATHY FULMER ANO THE YOUNG WOMAN WAS FORGOTTEN 
IN THE INVESTIGATION UNTIL SHE DIED. ’ ’

THE MYSTERY OF THE POLKA-OOT DRESS LADY HAS NEVER BEEN FULLY EXPLAINED.. 

. SHE ALLEGEDLY WAS .STANDING NEXT TO SIRHANTHE NIGHT OF THE ASSASSINATION.

AMBASSADOR HOTEL WAITER VINCENT DIPIERRO TOLD THE GRANO JURY THAT SHE/ 

'ANO SIRHAN WERE; SMIL ING AS-SIRHAN OPENED FIRE ON -THE SENATOR.

BOOKER GRIFFIN OF THE NEGRO INDUSTRIAL AND ECONOMIC UNION IN LOS 

.ANGELES, SAIO HE TOO SAW THE POLKA DOT DRESS WOMAN WHOM HE DESCRIBED AS 1 
”A WEIRD CAT”. ‘ ‘ - .

LATER SANDY SERRANO, A YOUNG KENNEDY CAMPAIGN VOLUNTEER'WORKER, TOLD 

POLICE THAT A WOMAN IN A POLKA-DOT DRESS RAN PAST HER SHORTLY AFTER THE*; 

MURDER SHOUTING "WE SHOT HIM...WE SHOT KENNEDY”.- . . .

' SUDDENLY ON, JUNE 2-1, 19^, LOS ANGELES POLICE DROPPED THEIR ALL POINTS 

BULLETIN FOR .THE LADY IN THE POLKA-DOT DRESS.- - ' . ’



QUESTIONS U/17/69.

UTH ADD QUESTION 255 XXX DRESS.

POLICE SAID THAT MISS SERRANO HAO WITHDRAWN HER STATEMENT ABOUT THE 

POLKA-DOT DRESS WOMAN. But THEY MADE NO COMMENT ON THE STATEMENTS 

OF BOOKER GRIFFIN OR VINCENT DIPIERRO.

.1 PERSONALLY LEARNED THROUGH AN EAST COAST SOURCE THAT MEMBERS OF 

’ SENATOR KENNEDY’S STAFF IN NEW YORK HAD BEEN ADVISED THREE WEEKS BEFORE 

THE ASSASSINATION, THAT A DEATH PLOT WAS IMMINENT.

THE MURDER WAS TO TAKE PLACE SOMEWHERE HERE IS CALIFORNIA DURING 

ONE OF THE MOB SCENES THAT NORMALLY SURROUNDED A KENNEDY RALLY.

LOS ANGELES POLICE WERE GIVEN THIS INFORMATION BUT NEVER 

. REVEALED THEIR FINDINGS.

FINALLY, I LEARNED’THAT THE F.B.I. WAS PROBING APOSSIBLE L INK • 

BETWEEN SIRHAN AND THE ARAB TERRORIST ORGANIZATION KNOWN AS/AL-FATAHj .

SCOURCES HERE TOLD ME THAT ISRAELI INTELLIGENCE HAD SENT A COMPLETE ’ 
FILE ON THE GROUP TO LOCAL F.B.I. OFFICIALS. THE INDICATIONS ARE THAT 

.‘-THE F.B.I. WAS LOOKING INTO POSSIBLE FUND RAISING EFFORTS FOR AL-FATAH ' 
‘WHICH..MAY HAVE ORIGINATED AT THE CHURCH THE SIRHAN FAMILY BELONGED TO.



. v >1!UNi u/l?/^ i ; - J

:i add out <ons 255 xxx tb.^ ' / . '5 " \"^; \:’'^ ; |
J JUST BE NOTED THAT. THROUGHOUT- THE W^IGAl iON, LOS. ANGELES POL IC&] 

/J ‘ DISTRICTS fcVrJ.mPPY THAT T |
MA JmjN SILENCE ON THESE*AND OTHER QU^^ . j\ ■ , . ^

J^JAERC FORCED TO REMAIN. SILENT BY A NEWS MUZZLE ORDER ^ISSUED *12 J 

3A(f *FTER THE SENAT' "DEREO. ' : : 1
0 ‘OSUEO' BY SUPERIOR Cb. <T JUDGE A^V^R. ALARCON WJ-SMO HE j j 

ACiO TO ASSURE'SIRHAN A FAIR TRIAL,'/^4' J

I'M SAID THAT ALL THE GOOD INTENT IONS. GF J JR TRIAL FOR THE ACCUSE 
S Hu D HAVE LEFT SO MANY. RELEVANT QUEST! Otf^UN;^ FOU. ^ * Ng f h

THIRD MAJOR P0LITI CAL ASSASSINATION IN. TM J COUNTRY IN THE. LAS vrApS^
(NGiCz THIS REPORT BY ART KEVi^?^ ^' CHARGES OR HINTS TPU, 

:HTRI ^AS A.,PLOT To'«KILL NEW YORK SENATOR ROBERT F. KENNED^ BUY OMV 

K1PES 10 POINT..OUTTHAT THERE ARE MANY RESPONSIBLE QUESTIONS THAT REVAitT 

UNANSWERED;)



RADIO BROADCAST 
BY ART KEVIN 
RADIO STATION KHJ

‘ . In connection with this broadcast the local minister
who implied that Sirhan tried to make him part of an escape 
plot immediatedly after the assassination, is identical to 
Jerry Lee Owens.

The mystery cleric referred to by Kevin as James Mundell 
is identical to Reverend James W. Mundell. The local anti­
Castro Jose Duarte is identical to Major Jose Duarte. In con­
nection with the alleged freeway shooting attack on Saidallah 
Sirhan, Sirhan*s brother, it was the conclusion of the Pasadena 
Police Department that this was possibly a self-inflicted attack.

In reference to Kathy Fulmer and 
mentioned by Kevin, It is noted that Fulme 

on with the investigation and the reference to 
was completely evaluated.
Kevin gives reference to the mystery of the polka 

dot dress lady and it is noted that this aspect was completely 
refuted by Sandra Serrano who originated the story and Vincent 
Dt Pierro who claimed to have seen this girl when both of these 
individuals took polygraph examinations and admitted the falsity 
of their prior statements.

Investigation also showed that there was no basis 
for the statement by Booker Griffin concerning the girl in 
the polka dot dress.

In connection with Kevin's statement that Israeli 
Intelligence had sent a file to the local FBI Officials, no 
such, file was ever received by this office.

It is to be noted that in connection with the 
above items designated by Kevin in this broadcast, that each 
and every item has previously been thoroughly investigated by 
both the Los Angeles Police Department and Los Angeles Office 
of the FBI and each area has been thoroughly resolved and all 
of this information has previously been furnished to the Bureau 
in report and/or Letterhead Memorandum.

This document contains neither recommendations nor 
conclusions of the FBI. It is the property of the* FBI and is 
loaned to your agency; it and its contents are not to be dis­
tributed outside your agency.
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Sirhan, advised that one Art Kevin of radio station KHJ, had 
made a broadcast over the weekend of April 19-20, 1969, per­
taining to the Sirhan investigation.

Ini this broadcast Kevin referred to several facets 
of this investigation which he claims were left unanswered. 
The following is a copy of the Kevin broadcast as furnished 
by Me Cowan: ,



QUESTIONS H/1?/6? ’ " ' ' . ’ ?

WITHSW , ,

BY ART KEVIN . , ' \ X

EDITORS NOTE: ART KEVIN IS NEWS DIRECTOR OF KHJ RADIO.) J

LOS ANGELES(CNS)—NOW THAT THE SIRHAN 8ISHAR ASIRHAN TRIAL IS OVER,’:’ 

SOME VALID QUESTIONS CAN AND MUST BE ASKED ABOUT SIRHAN*S ALLEGED. * ■<( 

.ACTIVITIES AND ASSOCIATION BEFORE THE EVENTS OF THAT TRAGIC NIGHT AT X 
‘ THE AMBASSADOR HOTEL. ' ■ . . ? <

FOR. EXAMPLE, WHAT EVER HAPPENED TO THAT LOCAL'MINISTER .WHO* IMPL IED } 

THAT SIRHAN TRIED TO MAKE HIM PART Of AN ESCAPE PLOT. IMMEDIATELY AFTER; 

THE ASSASSINATION? • ‘ \

- THE REVEREND, THOUGH HIS ATTORNEY GEORGE T. DAVIS, CLAIMED THAT ; 

SHORTLY BEFORE TIE KENNEDY MURDER.HE PICKED UP THREE HITCHHIKERS, TWO 

MEN ANO A GIRL. THE MINISTER SAID THE GIRL WAS”OIRTY BLONDE”..

‘ ONE OF THE TWO VEN HE SAID WAS SIRHAN SIRHAN. THE MINISTER SAID THAT. 

PART OFTHEIR CONVERSATION CONCERNED HORSES. HE SAID HE HAO SOME TO ‘ 

SELL AND. SIRHAN INDICATED HE WAS INTERESTED IN BUYING ONE OF THEM. ?



t--^^ - . QUEST JONS 11/17/69 * - \ . fe
. ■ " h \ 1ST ADD QUESTIONS 255 XXX THEM. . ^ v ? j

t < THE MINISTER SAYS HE GAVE SIRHAN HIS TELEPHONE NUMBER AND WAS • ^.

j / T CONTACTED AND TOLD TO MEET SIRHAN FOR A CASH DEAL ON THE NIGHT OF ’ ' ^< -j :

; |~ THE MURDER. THE MINISTER SAID HE WAS TO MEET SIRHAN IN THE PARKING LOT’ <
1 OF THE AMBASSADOR HOTEL RIGHT NEXT TO THE KITCHEN AREA. “ ' 3

THE MINISTER DID NOT KEEP THE APPOINTMENT OUE TO A PREVIOUS/ . \
; : f COMMITMENT IN OXNARD. * ? —f V *

\ j . THERE IS ANOTHER MYSTERY CLERIC IN THE MURDER CASE. THIS MAN, WHO TOLD - ^

' L • CAMPAIGN WORKERS HIS NAMES WAS JAMES MONDELL, WAS WALKING WITH THE 1

r KENNEDY GROUP THE NIGHT OF THE MURDER IN THE HOTEL. ■ ;
/ \ HE HAD TOLD SOME OF THE HAPPY CAMPAIGN WORKERS THAT HE WAS A FORMER' ’|i
* ^ . ‘ f ' CATHOLIC PRIEST. AFTER THE SHOTS RANG OUT, THE FORMER PRIEST REPORTEDLY-- / .|

1 L ?L .SAID SOME PRAYERS OVER THE FALLEN SENATOR. ' . , <
< . - - ;

J ' MONDELL HAS NOT BEEN SEEN SINCE THE NIGHT OF THE ASSASSINATION, AND . ' 4
• NO CATHOLIC ORDER LISTS HIM AS A FORMER PRIEST. ’ *7 4
> s . - ’■ THEN THERE IS LOCAL ANTI-CASTRO LEADER JOSE DUARTE. HE REVEALED , * ‘ ^f

, .. - - . . THAT HE HAD ATTENDED A PRO-CASTRO MEETING SOMETIME BEFORE THE- KENNEDY '-/- -4 

’•/ MJRDER AT WHICH HE’ GOT .INTO A NEAR FISTFIGHT WITH SIRHAN SIRHAN. . . ’ {



QUESTIONS h/1?/^ -.

. 2ND ADD QUESTIONS 255 XXX SIRHAN. ' ' ‘

.; ’ DUARTE SAID THAT SIRHAN ACCUSED HIM OF BEING’A C-l-A AGENT WHEN HE

. SPOKE ILL OF FIDEL CASTRO. . •* *

7 . STILL UNEXPLAINED JS THE APPARENT SNIPERATTAC ON SA IDALLAH SIRHAN, 

\ SIR HAN’S OLDEST BROTHER. ' '

^;’>SAIDALLAH SAID THAT ON JULY 3, 19$$, HE WAS SHOT AT WHILE DRIVING ON' .

. ^ A FREEWAY BY UNKNOWN PERSONS IN ANOTHER CAR.

'* ’ POLICE CONDUCTED AN EXHAUST IVE INVEST IGAT ION BUT NEVER REEVEALED.. • • ",

; THEIR OFFICIAL FINDINGS. ’ z . ^ . ’. ; ’ :

TWO PERSONS THAT. HAD SOME CONNECTION WITH THE*.MURDER ARE NOW ;/ *

•’ DEAD. THEY ARE-KATHY FULMER ANO CRISPIN Ml mmm .
^j^j, 1?, WAS THE r|RST To G0# ^ WA$ FOUND EAO IN HIS JAIL ‘

• CELL IN JUAREZ, MEXICO, IN EARLY JULY, 1?68. ‘ ’

: Mtf WAS UNDERGOING-PSYCHIATRIC EXAMINATION. HE WAS ARRESTED AFTER .

r , A PASSERBY READ A LETTER THAT HAO FALLEN FROM THE YOUTH’S POCKET IN - 

:'■ T WHICH HE CLAIMED HE WAS -INVOLVED. IN THE KENNEDY MURDER HERE IN LOS AN-' ’ \ 

A -GEL.ES. , ■ . . ’ > „ ' ■ : ■

. / SAJD THAT ^ HA0 MET SIRHAN ONCE AT A LIBRARY IN SANTA ' '* ;

"\ MONICA AND THAT THEY HAD DISCUSSED HOW "THE KENNEDY’S WERE-GAINING DIC-'^ 

<k -TATORIAL POWERS". . ’ . ' - • ? ' ‘-—V ’ / <' A'/?

. MORE) ; • • ' '

--------~^*iLJm_THRUOUT.AS/XX^^  ̂ , ’ <V



QUESTIONS Vl?/^
3RD ADO QUESTIONS 255 XXX POWERS.” * ■ . '

MEXICAN AUTHORITIES DISCOUNTED THE BOYS STORY. HOWEVER THE U-S , 

ATTORNEY IN EL PASO ACKNOWLEDGE THAT THE F.B.I. WAS INVESTIGATING THE.

MATTER. L ’

KATHY FULMER DIED .IN LOS ANGELES APR IL 11 1^9, FROM AN APPARENT 

OVERDOSE OF SECANOL. SHORTLY AFTER THE KENNEDY ASSASSINATION, MISS - 

FULMER HAD TURNED HERSELF IN TO LOS ANGELES POLICE SAYING THAT SHE MIGHT 

BE TIE MYSTERIOUS POLKA-DOT DRESS LADY THEY WERE SEEKING.

POLICE SAY THEY CLEARED KATHY FULMER AND THE YOUNG WOMAN WAS FORGOTTEN
’ IN THE INVESTIGATION UNTIL SHE DIED. ‘

THE MYSTERY OF THE POLKA-DOT DRESS LADY HAS NEVER BEEN FULLY EXPLAINED. - 

. SHE ALLEGEDLY WAS STANDING NEXT TO SIR HAN THE NIGHT OF THE ASSASSINATION.,:

AMBASSADOR HOTEL WAITER VINCENT DIPIERRO TOLD THE GRAND JURY THAT SHE. - 

' -AND SIRHAN WERE,SMIL ING AS SIRHAN OPENED FIRE ON -THE SENATOR. - - \

BOOKER GRIFFIN OF THE NEGRO INDUSTRIAL AND ECONOMIC UNION IN LOS

. ANGELES,.:SAID HE TOO SAW THE POLKA DOT DRESS WOMAN WHOM HE DESCR IBED AS '“ 
”A WEW CAT”. " • 1

i LATER SANDY SERRANO, A YOUNG KENNEDY CAMPAIGN VOLUNTEER'WORKER, TOLD ' ’ 

' POLICE THAT A WOMAN IN A POLKA-DOT DRESS RAN PAST HER SHORTLY AFTER THE’ c 

MURDER SHOUTING "WE SHOT HIM...WE SHOT KENNEDY”.-

' SUDDENLY ON, JUNE 2.1, 1^^ LOS ANGELES POLICE DROPPED THEIR ALL POINTS 

. BULLETIN FOR .THE LADY IN THE POLKA-DOT DRESS.- . .
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QUESTIONS 11/17/6$

UTH ADD QUESTION 255 XXX DRESS.

• POLICE SAID THAT MISS SERRANO KAO WITHDRAWN HER STATEMENT ABOUT THE ' 

POLKA-DOT DRESS WOMAN. BUT THEY MADE NO COMMENT ON THE STATEMENTS

(F BOOKER GRIFFIN OR VINCENT DIPIERRO.

I PERSONALLY LEARNED THROUGH AN EAST COAST SOURCE THAT MEMBERS OF 

' SENATOR KENNEDY'S STAFF IN NEW YORK HAD BEEN ADVISED THREE WEEKS BEFORE 

THE ASSASSINATION, TOT A DEATH PLOT WAS IMMINENT.

THE MURDER WAS TO TAKE PLACE SOMEWHERE HERE IS CALIFORNIA DURING 

ONE OF THE MOB SCENES THAT NORMALLY SURROUNDED A KENNEDY RALLY. - .

LOS ANGELES POLICE WERE GIVEN THIS INFORMATION BUT NEVER 

REVEALED THEIR FINDINGS.

?‘ FINALLY, I LEARNED THAT THE F.B.I. WAS PROBING APOSSIBLE LINK • 

BETWEEN SIRHAN AND THE ARAB TERRORIST ORGANIZATION KNOWN AS£AL-FATAig .

SCOURCES HERE TOLD ME THAT ISRAELI INTELLIGENCE HAO SENT A COMPLETE ’ 
FILE ON THE GROUP' TO LOCAL F.B.I. OFFICIALS. THE INDICATIONS ARE THAT 

?-TKE F.B.I. WAS LOOKING INTO POSSIBLE FUND RAISING EFFORTS FOR AL-FATAH * 

z ‘WHICH. MAY HAVE ORIGINATED AT THE CHURCH THE .SIRHAN FAMILY BELONGED TO.



. < . .HON.- «/W69 X ; - ' - ' J
AOD qul uONS 255 XXX TO.; “ i

^ UST.BE NOTED THAT ™^ ‘NT^nGAHON, LOS A^
DISTRICT AT IORNEYS OFFICE WERE ,\’EkR .HAPPY THAT THEY HAD TO i 

^| VALV- uN SILENCE ON THESE AND OTHER QUESTION^ * ? -^

S.^df V.fcE FORCED TO REMAIN SILENT BY A NEWS MUZZLE ORDER ISSUED T? J 

>FTER THE SENATE' -JOEREO. - . 1

^>:..P ^SUED‘ BY SUPERIOR: CO. <T JUDGE A^^’AlScON^l SAID HE ^

rf^ACiOJO ASSURE'SIRHAN > FAIR TRlke^Jpt " X X X : -

|Pf, R SAID THAT ALL, THE GOOD INTENTIONS^? yR TRIAL S THE ACCUV. 

X L; $ HO.. O HAVE1 LEFT SO MANY. RELEVANT QUEST I ^ UN-ANSWEREQ TOLL OW * M. T > 

^J&HRO^^ s ^EASS.

X /'NOtE: THIS REPORT BY art KEVIN JN Nn Way CHARGES OR HINTS THAT. <

>X^I "IAS A, PLOT TO‘‘KILL NEW YORK SENATOR F<» F* KENNEDY, BUT C^v 

4*; W^ PO1NTOUT/THAT THERE. ARE MANY RESPONSIBLE OUE ST IONS THAT RCVA!^



RADIO BROADCAST 
BY ART KEVIN 
RADIO STATION KHJ

' .. In connection with this broadcast the local minister
who implied that Sirhan tried to make him part of an escape 
plot immediatedly after the assassination, is identical to 
Jerry Lee Owens.

The mystery cleric referred to by Kevin as James Mundell 
is identical to Reverend James W. Mundell. The local anti­
Castro Jose Duarte is identical to Major Jose Duarte. In con­
nection with the alleged freeway shooting attack on Saidallah 
Sirhan, Sirhan’s brother, it was the conclusion of the Pasadena 
Police Department that this was possibly a self-inflicted attack.

In reference to Kathy Fulmer and 
mentioned by Kevin, it is noted that Fulme 
connection with the investigation and the reference to

Kevin gives reference to the mystery of the polka 
dot dress lady and it is noted that this aspect was completely 
refuted by Sandra Serrano who originated the story and Vincent 
Dt Pierro who claimed to have seen this girl when both of these 
individuals took polygraph examinations and admitted the .falsity 
of their prior statements.

Investigation also showed that there was no basis 
for the statement by Booker Griffin concerning the girl in 
the polka dot dress.

In connection with Kevin’s statement that Israeli 
Intelligence had sent a file to the local' FBI Officials, no 
such file was ever received by this office.

It is to be noted that in connection with the 
above items designated by Kevin in this broadcast, that each 
and every item has previously been thoroughly investigated by 
both the Los Angeles Police Department and Los Angeles Office 
of the FBI and each area has been thoroughly resolved and all 
of this information has previously been furnished to the Bureau 
in report and/or Letterhead Memorandum.

This document contains neither recommendations nor 
conclusions of the FBI. It is the property of the* FBI and is 
loaned to your agency; it and its contents are not to be dis­
tributed outside your agency.
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On April 22, 19^9, Michael Me Cowan, investigator 
for the team of defense attornies representing Sirhan Bishara 
Sirhan, advised that one Art Kevin of radio station KHJ, had 
made a broadcast over the weekend of April 19-20, 1969, per­
taining to the Sirhan investigation.

In this broadcast Kevin referred to several facets 
of this investigation which he claims were left unanswered. 
The following is a copy of the Kevin broadcast as furnished 
by Me CoVan:



QUESTIONS U/1?/0 " ' ' . ' * J r
WITH SIRHAN v ? ; \

BY ART KEVIN . •
EDITORS NOTE: ART KEVIN IS NEWS DIRECTOR OF KHJ RADIO.) / . j/

LOS ANGELES(CNS)—NOW THAT THE SIRHAN 8ISHAR ASIRHAN TRIAL IS OVER,V j 

SOME VALID QUESTIONS CAN ANO MUST BE ASKED ABOUT SIRHAN’S ALLECEO ‘ <^ 

.ACTIVITIES ANO ASSOCIATION BEFORE THE EVENTS OF THAT TRAGIC NIC'HT AT 
’ THE AMBASSADOR HOTEL. ' • . . ? ‘

FOR.EXAMPLE, WHAT EVER HAPPENED TO THAT LOCAL MINISTER.WHO- IMPLIED ^ 

THAT SIRHAN TRIED TO MAKE HIM PART OF AN ESCAPE PLOT. IMMEDIATELY AFTER.?. 

THE ASSASSINATION? • . - . . ' ?^<

THE REVEREND, THOUGH HIS ATTORNEY GEORGE T.- DAVIS, CLAIMED THAT
SHORTLY BEFORE THE KENNEDY MURDER HE PICKED UP THREE HITCHHIKERS, JWO - “

MEN ANO A GIRL. THE MINISTER SAID THE GIRL WAS*”OIRTY BLONDE”. 1 .

■ ONE OF THE TWO VEN HE SAID WAS SIRHAN SIRHAN. THE MINISTER SAID THAT.,; 

r PART OF THEIR CONVERSATION CONCERNED HORSES. HE SAID HE HAO SOME TO'- ’

SELL AND. SIRHAN INO I CATEO HE WAS INTERESTED IN BUYING ONE OF THEM. '•



QUESTIONS U/17/69 ! / ’ ' / ' . ;
1ST AOO QUESTIONS 255 XXX'THEM. \ f \ ■ '

' THE MINISTER SAYS HE GAVE SIRHAN HI s' TELEPHONE NUMBER AND WAS . ■ 1 '
CONTACTED AND TOLD TO MEET SIRHAN FOR A CASH DEAL ON THE NIGHT OF ^ 

THE MURDER. THE MINISTER SAIDHE WAS TO MEET SIRHAN IN THE PARK ING LOT'■ < 

OF THE AMBASSADOR HOTEL RIGHT. NEXT TO THE KITCHEN AREA. - - " .
THE MINISTER DIO NOT KEEP THE APPOINTMENT OUE TO A PREVIOUS;* . j; ‘ ‘ 

COMMITMENT IN OXNARO. ■ * ' .'-5

THERE IS ANOTHER MYSTERY CLERIC IN THE MURDER CASE. THIS MAN, WHO. TOLD / 

* CAMPAIGN WORKERS HIS NAMES WAS JAMES MONDELL, WAS WALKING WITH THE ■ .'
- KENNEDY GROUP THE NIGHT OF THE MURDER IN THE HOTEL. '
' , HE HAO TOLD SOME OF THE HAPPY CAMPAIGN WORKERS THAT HE WAS A FORMER". J?

■ CATHOLIC PRIEST; AFTER THE SHOTS RANG OUT, THE FORMER'.PR IE ST REPORTEDLY-- 

.SAID SOME PRAYERS OVER THE FALLEN SENATOR.
MONDELL HAS NOT BEEN SEEN SINCE THE NIGHT OF THE ASSASSINATIOn/aND ?

NO CATHOLIC ORDER LISTS HIM. AS A‘FORMER PRIEST. ' *f

THEN THERE IS LOCAL ANTI-CASTRO LEADER JOSE DUARTE. HE REVEALED , "
THAT HE HAO ATTENDED A PRO-CASTRO MEETING SOMETIME BEFORE THE- KENNEDY : ^ 

MJROER AT WHICH HE’ GOT .INTO A NEAR FISTFIGHT WITH SIRHAN SIRHAN. .



QUESTIONS U/17/6? -
2ND ADD QUESTIONS 255 XXX SIRHAN. '

DUARTE SAID THAT SIRHAN ACCUSED HIM OF BEING’A C-l-A AGENT WHEN HE 
SPOKE ILL OF FIDEL CASTRO. - '’ •

STILL UNEXPLAINED.IS THE APPARENT SNIPER ATTAC ON SA I DALL AH SIRHAN, 

SIRHAN*S OLDEST BROTHER.

/SAIOALLAH SAID THAT ON JULY 3, 1968, HE WAS SHOT AT WHILE DRIVING ON , 

A FREEWAY BY UNKNOWN PERSONS IN ANOTHER CAR.

POLICE CONDUCTED AN EXHAUSTIVE INVESTIGATION BUT NEVER REEVEALED -■
. THEIR OFFICIAL FINDINGS. :C .

TM) PERSONS THAT. HAD SOME CONNECTION WITH THE-MURDER ARE NOW .; ' \ 

DEAD. THEY ARE-KATHY FULMER ANO ^^l ^g..^^||. .

■ jjgjjjj|, 17, WAS THE FIRST TO GO. HE WAS FOUND EAO IN HIS JAIL *
CELL IN JUAREZ, MEXICO, IN EARLY JULY, 1968. ' '

^m WAS UNDERGOING-PSYCHIATRIC EXAMINATION. HE WAS ARRESTED AFTER 

, A PASSERBY READ A LETTER THAT HAD FALLEN FROM THE YOUTH’S POCKET- IN • • 

• WHICH HE CLAIMED HE WAS -INVOLVED. IN THE KENNEDY MURDER HERE IN LOS AN- ' 
. GEL.ES. . ’ - • x ' • 7;-

MMf SAID THAT HE HAD MET SIRHAN ONCE AT A LIBRARY IN SANTA
. MONICA AND THAT THEY HAD DISCUSSED HOW "THE KENNEDY*S WERE GAINING DIC-''

TATORIAL POWERS". . ’ . ■ • . / ‘ i4*?’.

5 MORE) . • •• • - ’ 7’‘-\. ■•'■ — ‘



QUESTIONS U/1?/69
3RD ADO QUESTIONS 255 XXX'POWERS.” ’ - -

MEXICAN AUTHORITIES DISCOUNTED THE BOYS STORY. HOWEVER THE U-S ( 

ATTORNEY IN EL PASO ACKNOWLEDGE THAT THE F.B.I. WAS INVESTIGATING THE. 

VATTER.
KATHY FULMER DIED IN LOS ANGELES APRIL 11 1969, FROM AN APPARENT 

OVERDOSE OF SECANOL. SHORTLY AFTER THE KENNEDY ASSASSINATION, MISS • 

FULMER HAO TURNED HERSELF IN TO LOS ANGELES POLICE SAYING THAT SHE MIGHT 

BE THE MYSTERIOUS POLKA-DOT DRESS LADY THEY WERE SEEKING.

POLICE SAY THEY CLEARED KATHY FULMER ANO THE YOUNG WOMAN WAS FORGOTTEN . 

“ IN THE INVESTIGATION UNTIL SHE DIED.

THE MYSTERY OF THE POLKA-OOT DRESS LADY HAS NEVER BEEN FULLY EXPLAINED. • 

. SHE ALLEGEDLY WAS .STANDING NEXT TO SIRHAN THE NIGHT OF THE ASSASSINATION.4
AMBASSADOR HOTEL WAITER VINCENT DIPIERRO TOLD THE GRANO JURY THAT SHE ;

-.AND SIRHAN WERE SMILING AS SIRHAN OPENED FIRE ON-THE SENATOR.

BOOKER GRIFFIN OF THE NEGRO INDUSTRIAL AND ECONOMIC UNION IN LOS ‘J;

. ANGELES, SAID HE TOO SAW. THE POLKA DOT DRESS WOMAN WHOM HE DESCRIBED AS > - 

”A WEIRD CAT”. " . . ‘

\ LATER SANDY SERRANO, A YOUNG KENNEDY CAMPAIGN VOLUNTEER’WORKER, TOLD \ ‘ 

' POLICE THAT A WOMAN IN A POLKA-DOT DRESS RAN PAST HER SHORTLY AFTER THE' • 

MURDER SHOUTING ”WE SHOT HIM...WESHOT KENNEDY”/

’ SUDDENLY ON, JUNE 2.1, 196?, LOS ANGELES POLICE DROPPED THEIR ALL POINTS ’ 

; BULLETIN FOR .THE LADY IN THE POLKA-DOT DRESS.-



QUESTIONS V1?/^. . ' . , ’ ' * . '
e '•' UTH ADD QUESTION 255 XXX DRESS. ' * J

i . POLICE SAID THAT MISS SERRANO HAD WITHDRAWN HER STATEMENT ABOUT THE ‘ J
I POLKA-DOT DRESS WOMAN. But THEY MADE NO COMMENT ON THE STATEMENTS /: _ \

’ ; j OF BOOKER GRIFFIN OR VINCENT OIPIERRO. 4

V I PERSONALLY LEARNED THROUGH AN EAST COAST SOURCE THAT MEMBERS OF \ i

! | J SENATOR KENNEDY’S STAFF IN NEW YORK HAO BEEN ADVISED THREE WEEKS BEFORE ' ’J.- ; ’ ^ ,

’ THE ASSASSINATION, THAT A DEATH PLOT WAS IMMINENT. — - ‘

■ \ . THE WROER WAS TO TAKE PLACE SOMEWHERE HERE IS CALIFORNIA DURING . ‘ ^5. * " . J

| ONE OF THE MOB SCENES THAT NORMALLY SURROUNDED A KENNEDY RALLY. V J\ \. _ J

■ LOS ANGELES POLICE WERE GIVEN tHIS INFORMATION BUT NEVER ■ <k -

4 L REVEALED THEIR FINDINGS. • i

; LT; FINALLY, I LEARNED THAT THE F.B.I. WAS PROBING A POSSIBLE L INK ■ . =J *

> , BETWEEN SIRHAN AND THE ARAB TERRORIST ORGANIZATION KNOWN AS£aL-FATAH^ . f -
r\ SCOURCES HERE TOLD ME THAT ISRAELI INTELLIGENCE HAO SENT A COMPLETE ' j -2

■ - I,: • - JU -
— - ; FILE ON THE GROUP' TO LOCAL F.B.I. OFFICIALS. THE INDICATIONS ARE THAT

- .’-THE F.B. I. WAS LOOKING INTO POSSIBLE FUND RAISING EFFORTS FOR AL-FATAH " ' ' J '

Be ‘WHICH. MAY HAVE ORIGINATED AT THE CHURCH THE .SIRHAN FAMILY1 BELONGED TO. i.



. . . -1! on;. 4/17/69 ‘
;/!iAnpQGt IONS 255 XXXiy' '; ? \ 4 .

\ < r UST BE NOTED THAT TI-ROUGHOUT THE iN^o? IGAI ION, LOS/NGELES P0MCEa[ “ ’ 
4 :̂ OISTRfcABO*^ ^ ^ ,

4 MU^dN SILENCE ON THESE*AND OTHER QUESTIONS^ ‘ < ’ ' #

V< -^ v & FORCED TO REMAIN SILENT-SY A NEWS MUZZLE ORDER .ISSUED ^2 ^

:j^A^ .FTER THE SENATE WREO.- ■ ’ J . 1

j> 0 ‘SSUEO BY SUPERIOR CU U JUDGE A?4^R ALARCON WSJ SAID HE 1 

^ACi&TO ASSURERS WHAN a FAIR TRIAL»/.j I/ ^ ?’ . [

44 ^ SAID THAL ALL THE GOOD INTENTIONS GT ?AW TRIAL FOR THE ACC'.'V. 1

^ Sau^ ^HAVE LEFT SO MANY RELEVANT QUESTION* UN-ANSWERE^
&IRD V« POLriCACASSASSII^T^ IN. TK^COUNPY IN THE.LAS • v^_ j

0 (NOlE: THIS REPORT BY ART KEVi.^lN ^ WAY CHARGES OR HINTS TL“X ^ 

/4hY^^^ YORK SENATOR FOBERT Ft KENNED^ BUI. CV J
$-HOPES TO POINT .OUT-THAT THERE ARE MANY RESPONSIBLE -QUESTIONS THAT R€M!hH

unanswered;rW4: J



RADIO BROADCAST 
BY ART KEVIN 
RADIO STATION KHJ

‘ . In connection with this broadcast the local minister
who implied that Sirhan tried to make him part of an escape 
plot immediatedly after the assassination, is identical to 
Jerry Lee Owens.

The mystery cleric referred to by Kevin as James Mundell 
is identical to Reverend James W. Mundell. The local anti­
Castro Jose Duarte is identical to Major Jose Duarte. In con­
nection with the alleged freeway shooting attack on Saidallah 
Sirhan, Sirhan*s brother, it was the conclusion of the Pasadena 
Police Department that this was possibly a self-inflicted attack.

In reference to Kathy Fulmer and 
mentioned by Kevin, it is noted that Fulme 

on with the investigation and the reference t 
was completely evaluated.

Kevin gives reference to the mystery of the polka 
dot dress lady and it is noted that this aspect was completely 
refuted by Sandra Serrano who originated the story and Vincent 
Dt Pierro who claimed to have seen this girl when both of these 
individuals took polygraph examinations and admitted the falsity 
of their prior statements.

Investigation also showed that there was no basis 
for the statement by Booker Griffin concerning the girl in 
the polka dot dress.

In connection with Kevin’s statement that Israeli 
Intelligence had sent a file to the local FBI Officials, no 
such, file was ever received by this office.

It is to be noted that in connection with the 
above items designated by Kevin in this broadcast, that each 
and every item has previously been thoroughly investigated by 
both the Los Angeles Police Department and Los Angeles Office 
of the FBI and each area has been thoroughly resolved and all 
of this information has previously been furnished to the Bureau 
in report and/or Letterhead Memorandum.

This document contains neither recommendations nor 
conclusions of the FBI. It is the property of the" FBI and is 
loaned to your agency; it and its contents are not to be dis­
tributed outside your agency.

- 8* -



'h
President Richard Nixon 
The White House 
Washington, D.C.

2178 Wellington Street 
Eugene, Oregon ' ' 
May 4, 19^9 i ; (^

Dear President Nixon,
The following is a clipping from the Eugene Register Guard, April 25th,

Middle East Agitators
Said Flowing to U.S.

WASHINGTON (UPI)—House Minority Leader Ger­
ald Ford, R-Mich., citing the assassination of Sen. 
Robert F. Kennedy by an Arab refugee, said Thursday 
Peking-trained "agitators from the Middle East” are 
participating in American college disturbances.

I am wondering, is this information 
improbable line thrown out to see what

“Indications of the flow of trained agitators from the 
Middle East have been revealed in contacts between the 
Arabs and the Black Panthers, the Students for a 
Democratic Society (SDS) and other anti-democratic 
groups," Ford said in a speech before a gathering of 
lawmakers on Capitol Hill.

"We are painfully aware of how the Middle East 
conflict has already spilled over our shores in the case 
of the convicted murderer Sirhan Sirhan. This^sation will 
not tolerate assassination and terrorism,” he said.

reliable or is it just a plausible, 
it catches?

•’Peking trained” sounds much more foreboding than "Moscow trained”. Is this 
the way it is or is this verbal gymnastics? And,also, what constitutes a "flow" 
of trained agitators? It must be somewhere from 5 to several hundred, I suppose.

For over six months all indications are that the assassination of Senator
Kennedy was not an international conspiracy. The trial of Sirhan has not 
indicated anything different. Now suddenly it is claimed that these groups - 
Arabs, Black Panthers, S. D. S., and "other anti-democratic groups” - are in 
very real danger of becoming a unity with a common goal, that of disrupting ou 
country. Is this a responsible evaluation of the situation or is this simply 
the lumping of our urban, ghetto, racism, economic problems in with the Middle 
East problems?

To me this article sounds like an effort to discredit and smear Arabs. For 
many people, however, it ties a great variety of complex problems into one ne 
and tidy little package. It doesn’t solve or explain anything but it does 
direct people’s antagonism.

My main concern is what does this report from a responsible official say 
about our developing policies on the Middle East situation? Are we going to 
take the stand that this is really a conflict between Russia and the U.S. a: 
the Arabs are assigned the role of stooges?

I should like to see this report elaborated upon and either confirmed or 
denied by someone who can speak with authority.
copies:
Sen. Mark Hatfield
Sen. Robert Packwood
U.S. Sec. of State

$4 JUN 181959
SPONDENC
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Date: 5/27/69
Transmit the following in -.

y<n AIRTEL
(Typo in plaintext or code}

AIR MAIL
(Priority}

1.

TO: DIRECTOR, FBI (62-587)

SUBJEC
FROM:

KENSALT
S_AC,_ LOS ANGELES (56-156)

Re: THOMAS GOOD
’ , Re Los Angeles report 7/1/68 (page U99); Re Los 

Angeles report 8/7/68 (page 550); re Los Angeles airtel to 
Bureau 9/9/68; San Francisco airtel to Bureau 8/27/68; San 
Francisco airtel to Bureau 5/21/69.

In connection with the request of the Department of 
Justice concerning THOMAS GOOD, there is no evidence available 
showing his presence in the Los Angeles area in June 1968*

San .Francisco airtel of 5/21/69 
at least on 6/5 and 6/68, GOOD was in the 
area*

would indicate that, 
San Jose, California

UACB, no further action will be taken regarding GOOD

^2)- Bureau (AM) 
nt - Los Angeles 

WJN:CM 
(3)

VS may 29 «^ ^

*i

a^Jv/^W 171969
Special Agent in Charge

Sent -. M Per

KF >'•»’■ 
t 1



F B I

Date: 6/12/69
^Transmit the following in

(Type in plaintext or code)

' Via, AIRTEL I

(Priority} j

«■ IM> MMB.MH MW MW MW MM M*-M MM -MB M M M 1«'M

TO: .J DIRECTOR, FBI (62-587)
FROMtffi^AC^LOS ANGELES (56-156) (?) 

RE: V KENSALT)

Re Los Angeles airtel to Bureau dated 5/26/69.

RE: WEEKLY NEWS RELEASE FROM 
LOS ANGELES COUNTY DISTRICT 
ATTORNEY’S OFFICE_

Attached herewith are two copies of a five page 
weekly summary of information prepared for the benefit 
of the news media by the Los Angeles County District 
Attorney’s Office. This release is dated 5/21/69 and is 
being furnished for information of the Bureau.

. 5 JUN 16 1969

'2/- Bureau (Encs 
/I - Los * 
AOR/bJe 
(3)

Approved: S / ___________________

55JUN20Wliw 1”a’1”
Sent M Per



> NEV,^ RELEASE FURTHER INFORMATION— X
Office of the District Attorney ' Cail: Jerry Littman
600 Hall of Justice b < N^ws Secretary

^-Aretes, Californi«0012 * ” A-3^» Ext. W
< . ' RELEASE: led., Kay 21, -1969

After 10 a.m.

WEEKLY ,SUMMARY 7^50 .
Re: Assassination, of
Senator Robert F. Kennedy

Note to editors:- Because of the widespread -interest In 
the assassination of Senator Robert F. Kennedy in Los 
Angeles on ’Wednesday, June 5, I960, and proceedings in court, 
the Office of Los Angeles County District Attorney Evelle J. 
Younger is publishing a weekly summary of the case. This is 
the 50th summary, and others will be for release on subsequent 
Wednesdays.

.SUNDAY, HAY 11 — According to a Los Angeles newspaper (Times), 
Attorney Kelvin Belli met with the family of.Sirhan B. Sirhan, the con­
victed slayer of Sen. Robert F. Kennedy, yesterday.

' The newspaper article, by Noel Greenwood and Linda Kathews, staff 

writers, indicated Belli said hhe probably will handle the appeal of 
Sirhan’s conviction -for the assassination of"Sen. Kennedy.

Continued the news story:
^•He said he wculd meet with Sirhan early this week.
"The announcement set off speculation that Belli was about to 

take over the defense of Sirhan, sentenced to die in the gas chamber.
,;’I think the death penalty is completely uncalled for,' said 

Belli, who defended Jack Ruby in his trial for the murder of Lee Harvey 
Oswald, assassin of President John F. Kennedy. Ruby received a death

. sentence but was awaiting retrial when he died of cancer in January, 1967.

"Although Belli said his interest in Sirhan was limited to writing

..Uin^ppeal brief, an .associate indicated Belli’s role could develop into 
much more than that.

’“There’s no question the family would like him to do that (write 
an appeal brief)* said Sydney Irmas, a Beverly Hills attorney associated 
with Belli. <



reekly Sugary “50k .Page 2

"‘Then, the question is whether he’s going to go any further.
And J think nobody but Sirhan can decide that.’

'•Russell E. Parsons, one of Sirhan’s three defense lawyers, 
informed of Belli’s comments, said he was in the case "until the bitter 

en^
'”1 told him (Sirhan) when he hired me that I would go to the 

Supreme Court of the United States if necessary, and he shook hands with 
me and said, ’That’s what I want.’

‘•Grant B. Cooper, Sirhan’s' chief defense counsel, said he knew 

nothing about Belli entering the case.
“Belli said Sirhan’s mother and two brothers first approached him 

about three weeks ago when he was in Los Angeles for a trial.

“In a two-hour meeting during a court recess, they asked him to 

enter the case, he said.
'•Saturday morning, Sirhan’s mother and brother, Adel, met with 

Belli in the lawyer’s Los Angeles apartment. Adel then agreed to arrange 
Xor the meeting this week between Sirhan and Belli.

‘‘Belli said his main interest was in writing the appeal shovl'’ 

the motion for a new trial for Sirhan be denied. That motion, submitted 
last, month by Cooper, is scheduled for argument Hay 21 before Superior 
Judge Herbert V. Valker.

(Meanwhile, the Los Angeles Herald-Examiner carried a United Press 
International story quoting Hrs. Mary Sirhan as stating ”1 can’t comment 
(about Belli) because I don’t know that much about it."’

• (The same UPI story reported that ’'Belli said Sirhan was mentally 

unbalanced and added, ’Sirhan’s not going to die.’11) 
> . ❖ ❖ Sc

more
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MONDAY, MAY 12 — Sirhan B. Sirhan said today that he will 

keep Attorneys Grant B. Cooper and Russell Parsons ’''and none other” to 
fight his conviction and death sentence for the murder of Sen. Robert F. 

Kennedy.
According to a Los Angeles newspaper (Times), “It was the first 

word from Sirhan. himself in response to stories that celebrated San 
Francisco Attorney Helvin Belli would handle Sirhan’s appeal.*1

In a statement today, released through Cooper, Sirhan said:
' “I, Sirhan Sirhan, having full confidence in my present attor--

neys, Grant B. Cooper and Russell Parsons, members of the California 
State Bar, hereby engage them and none other to handle my appeal to the 
Supreme Court of the State of California and, if necessary, to the Supreme 

'Court of the United States.”

^_^he_statement, continued^ the newspaper,_ was signed by Sirhan 

and witnessed by Baron Sarkees Nahas, an Arab who served as unofficial 
advisor to Sirhan’s defense during the 15-week trial, and Sheriff’s 
Lt. Rudolph Berteaux.

..As foi' Belli, he was qudted Friday in Tucson as saying Sirhan’s 
family had contacted him and, ’’They want me to do the appeal, “ reported 

the newspaper.
.-Related the newspaper:

“Sirhan*s brother, Adel, 30, said Monday he and his mother,
, ■ _Hary- -59,'4xad~metwithBelli’Once,--but-thatnthe-meeting.had-been .in­

decisive. He said Belli had not been engaged either to assist or replace 
Sirhan’s present attorneys.

more —
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,!Asked if the family was dissatisfied with Sirhan’s defense, 
in view of his conviction, Adel Sirhan said, ’No, we are not — not in 
any way. ’

“He said it was his understanding that Belli’s involvement 
in the case probably would be in filing a friend of the court brief. 
Belli himself was quoted earlier as saying he did not expect to parti­
cipate personally in any further court sessions, but would probably 
restrict his efforts to a written appeal.

“Belli was not immediately available for comment Monday.”
Cost of the Sirhan trial to the taxpayers of Los Angeles County 

totals 0929,285, said Supervisor Kenneth Hahn, “in releasing the final 
■audit of the most expensive trial in Los Angeles County history,” accord­
ing to an article in a Los Angeles legal newspaper (Daily Journal)» 

“Any^appeals will add to the expense,11 he said, continuing 
that he hopes “it prevents the need for another Varren Commission which 
cost $6 million to investigate the death of President Kennedy."

County costs through April 50, said Hahn, were $570,478; 
Sheriff’s Department, $110,000; Pasadena Police Department, $59,978; 

.Los Angeles Police Department, $208,829.

Some of the extraordinary costs included $62,045 to alter the 
Hall of Justice and Central lien’s Jail and $58,597 for witness, jury 
and transcribing fees, added Hann. .

„ _ «„^—(Meanwhile,—it was-charged at a Civil Service Commision hear­
ing that the suspended Los Angeles County Coroner, Dr. Thomas T. Noguchi,

< more —
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’’danced in his office while waiting for Sen. Kennedy to die from an 
assassin’s bullet last June,’- according to the Los Angeles Times.

(The newspaper quoted Koguchi as stating he would be famous 
if the senator died.

(Noguchi was the coroner at the time of the assassination.
He was fired by the Board of Supervisors March 18, after the county 
chief administrative officer filed a long report critical of Noguchi’s 
conduct in office.

(At today’s hearing, Godfrey Isaacs, Noguchi’s attorney, said 
his client revered the senator and !:if he could have given part of his 
life for Kennedy to live, he would have.)



^ i^5~RELEASE ' FOR FURTHER INFORMATION ' - ■ ’
Office of the District Attorney Call: Jerry Littman
600 Hall of Justice News Secretary

;^<J5 Angeles, Californij^p0012 ■ * ^6-3^J Ext. ^2396
■ . • ■ ’ , RELEASE: Ued., May 21, 1969

After 10 a.m.

WEEKLY SUMMARY £50 , ■
Re: Assassination, of.
Senator Robert F. Kennedy

Note to editors: Because of the widespread interest -in 
the assassination of Senator Robert F. Kennedy in Los 
Angeles on Wednesday, June 5, I960, and proceedings in court, 
the Office of Los Angeles County District Attorney Evelle J. 
Younger is publishing a weekly summary of the case. This is 
the 50th summary, and others will be for release on1subsequent . 
’Wednesdays. -
SUNDAY, MAY 11 — According to a Los Angeles newspaper (Times), <

Attorney Melvin Belli met with the -family of Sirhan B. Sirhan, the con­
victed slayer of Sen.’ Robert F. Kennedy, yesterday.

• The newspaper article, by Noel Greenwood and Linda Mathews, staff 

writers, indicated Belli said ''he probably will handle the appeal of 
Sirhan’s conviction for the assassination of"Sen. Kennedy.

Continued the news story: , ’
l;He said he wruld meet with Sirhan early this week.

, “The announcement set off speculation that Belli was about to
take over the defense of Sirhan, sentenced to die in the gas chamber.

,:’I think the death penalty is completely uncalled for,* said
Belli, who defended Jack Ruby in his trial for the murder of Lee Harvey !
Oswald, assassin of President John F. Kennedy. Ruby4 received a death 
sentence but was awaiting retrial when he died of cancer in January, 1967.

nAlthough Belli said his interest in Sirhan was limited to writing 
an appeal brief, an associate indicated Belli’s role could develop into I 

■ • * - I
much more than that.

■■ ■ ■ i

“’There’s no question the family would like him to do that (write
an appeal brief)’ said Sydney Irmas, a Beverly Hills attorney associated 
with Belli.1

more '
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. "’Then, the question is whether he’s going to go any further.
And I think nobody but Sirhan can decide that.’

‘•Russell E. Parsons, one of Sirhan’s three defense lawyers, 
informed of Belli’s comments, said he was in the case "until the bitter 

end.
"‘I told him (Sirhan) when he hired me that 1 would go to the 

Supreme Court of the United States if necessary, and he shook hands with 
me and said, ’That’s what I want.’

‘■Grant B. Cooper, Sirhan’s' chief defense counsel, said he knew 
nothing about Belli entering the case.

‘‘Belli said Sirhan’s mother and two brothers first approached him 

about three weeks ago when he was in Los Angeles for a trial.

“In a two-hour meeting during a court recess, they asked him to 

enter the case, he said.

‘■Saturday morning, Sirhan’s mother and brother, Adel, met with 
Belli in the lawyer’s Los Angeles apartment. Adel then agreed to arrange 
for the meeting this week between Sirhan and Belli.

‘‘.Belli said his main interest was in writing the appeal should 

the motion for a new trial for Sirhan be denied. That motion, submitted 
last month by Cooper, is scheduled for argument May 21 before Superior 
Judge Herbert V. ’.'a Ik er.

(Meanwhile, the Los Angeles Herald-Examiner carried a United Press 
International story quoting Mrs. Mary Sirhan as stating "I can’t comment 
(about Belli) because I don’t know that much about it."'

’ (The same UPI story reported that ‘•'Belli said Sirhan was mentally 

unbalanced and added, ’Sirhan’s not going to die. ’i?) 
❖ # «

more
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MONDAY, MAY 12 — Sirhan B. Sirhan said today that he will 
keep Attorneys Grant B. Cooper and Russell Parsons “and none other” to 
fight his conviction and death sentence for the murder of Sen. Robert F. 

Kennedy.
According to a Los Angeles newspaper (Times), nIt was the first 

word from Sirhan himself in response to stories that celebrated San 

Francisco Attorney Melvin Belli would handle Sirhan’s appeal.”
In a statement today, released through Cooper, Sirhan said:
”1, Sirhan Sirhan, having full confidence in sy present attor­

neys, Grant B. Cooper and Russell Parsons, members of the California 
State Bar, hereby engage them and none other' to handle my appeal to the 
Supreme Court of the State of California and, if necessary, to the Supreme 

Court of the United States.”

The statement, continued the newspaper, was signed by Sirhan 
and witnessed by Baron Sarkees Nahas, an Arab who served as unofficial 
advisor to Sirhan’s defense during the 15-week trial, and Sheriff’s 

Lt. Rudolph Berteaux.
As for Belli, he was quoted Friday in Tucson as saying Sirhan*s 

family had contacted him and, ’’They want me to do the appeal,” reported 
the newspaper.

Related the newspaper:
“Sirhan’s brother, Adel, 30, said Monday he andhis mother, 

Mary, 59, had met with Belli once, but that the meeting had been in­
decisive. He said Belli had not been engaged either to assist or replace 
Sirhan*s present attorneys.

more —
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“Asked if the family was dissatisfied with Sirhan's defense, 
in view'of his conviction, Adel Sirhan said, ’No, we are not — not in 
any way.’

“He said it was his understanding that Belli’s involvement 
in the case probably would be in filing a friend of the court brief. 
Belli himself was quoted earlier as saying he did not expect to parti­
cipate personally in any further court sessions, but would probably 
restrict his efforts to a written appeal.

"Belii was not immediately available for comment Monday.”
Cost of the Sirhan trial to the taxpayers of Los Angeles County 

totals $929,285, said Supervisor Kenneth Hahn, “in releasing the final 
audit of the most expensive trial in Los Angeles County history," accord­
ing to an article in a Los Angeles legal newspaper (Daily Journal).

“Any appeals will add to the expense,“ he said, continuing 
that he hopes, “it prevents the need for another Warren Commission which 
cost $6 million to investigate the death of President Kennedy."

County costs through April 30, said Hahn, were $570,478; 
Sheriff’s Department, $110,000; Pasadena Police Department, $39,978; 
Los Angeles Police Department, $208,829.

Some of the extraordinary costs included $62,045 to alter the1 
■Hall of Justice and Central Men’s Jail and $58,397 for witness, jury 
and transcribing fees, added Hann. .

(Meanwhile, it was charged at a Civil Service Commision hear­
ing that the suspended Los Angeles County Coroner, Dr. -Thomas T. Noguchi,

more
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’’danced in his office while waiting for Sen. Kennedy to die from an 
assassin’s bullet last June,'* according to the Los Angeles Times.

(The newspaper quoted Noguchi as stating he would be famous 
if the senator died.

(Noguchi was the coroner at the time of the assassination. 
He was fired by the Board of Supervisors March 18, after the county 
chief administrative officer filed a long report critical of Noguchi's 
conduct in office.

(At today's hearing, Godfrey Isaacs, Noguchi’s attorney, said 
his client revered the senator and ,!if he could have given part of his 
life for Kennedy to live, he would have.)

* * *
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Re Phoenix teletype to Bureau, 6/6/69,

Enclosed are the original and seven copies of 
va .LHM concerning captioned matter. The LHM is self- , 

explanatory.
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In Reply, Please Refer to 
File Ne.

UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Phoenix, Arlsona 
June 6, 1969

ALEX M» PEDILIA

On June 6, 1969, nt 11:15 AM, Mr. Morris Johnson, 
U.S. Civil Service Commission. 44 Vest Adans, Phoenix, 
Arisons, tolophonically notified MA Murton B. Jensen of 
the Phoenix PBI Office that on June 4, 1969 at approximately 
1:30 PM, Alex Mt Pedilla stated to Gene Baha, Inf erastion 
Girl, U.S. Civil Service Cosmissloa, Phoenix, that, 
"I ought to perforate Mixon's head like X did the Kennedy*.”

Mr. Johnson advised that Mr. Pedilla was in 
their office for the purpose of applying for a job. 
On the application completed by Mr. Pedilla, Mr. Pedilla 
included the following information:

Address

Social Security Mo, 
Past employment

414 Vest Boosevelt 
Phoenix. Arisons

Technician 
United States Mavy, 
High Security Clearance - 
dlichitg^d

Grocery Store, 
San Antonio, Mew Mexico

Venters union Telegraph, 
1964 - 196S - 
left because of discrimination 
in management

Mr^ Pedilla called Mr. Johnson "Mb-hoMn,” and 
Mr. Johnson stated he called the girls in the office 
"bigots" and "white trashy”

ENCLOSURE
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Gene Bahn stated that three other xen who were 
applying i« jobs were in the rows at the tine Mr. Pedilia 
aade his statements, bat she coaid not Identity any of 
them.

Agent Janes X. LeGette, Secret Service, Phoenix. 
Arizona, was tolepbonically informed of the Above information 
at 11:24 AM on June 6, 1969.

This document contain* neither recowneadatioas nor conclusions 
of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed 
outside your agency>



70 (Rev. 4-17-$?) REPORT 
of the

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 
WASHINGTON, D. C. 20535

1 - Mr. Bohn
1 - Liaison Unit
1 - LSI? file (62-587)
1 - Mr. Schutz, Rm. 5716
1 - Mr. McKinnon, 

Rm. 5718

To: Director, U. S. Secret Service June 3, 1969

By Liaison

^ Unknown Subject} 
Chief Justice Earl Warren - 
Victim} 
Extortion

Exwniaatioa requested by:

Reference:

Examination requested:

Specimen:

Addressee

Letter 5/16/69

Document 
1 I

QI U.S. postal card, postmarked ”SAN FRANCISCO, CALIFORNIA, . 
April , 1969," addressed ’’Cheif Justice Earle Red Rat WarrenvJ 
Washington, D.C. U.S. Supreme Ct.” ~ ,

Result of examination:

The handwriting on QI was compared with the
• Anonymous Letter File maintained in the FBI laboratory without 
effecting an identification with any of the writings therein,

As requested, the writing on QI has been compared 
with the writing on the envelope designated as Q22 which is 
described in FBI Laboratory report dated June 21, 1968, a 
copy of which was directed to your office in connection with 
the assassination of Senator Robert F. Kennedy, Los Angeles, 
California, While the writing on the envelope described as 
Q22 in referenced FBI Laboratory report is too limited for

Tolson rw^*^^ 
DeLoech
Mohr --^^.^^.^ 
Bi shop j^^^i^a, 
Casper a^^^^u 
CaUahcn _^—^- 
Conrod ,-,„ ,Wbli 
F*lt^^-e*^ 
Cale ,^^m^ 
Rosen .,• -Jr. v _ f
Sullivan
Tevft ^^^;
Trottef .^-^^^ 
Tele. ficm,^|^. 
Holmes
Gandy

Enclosure
Note on yellow: This matter has been

2- San Francisco Enclosures (2) 
®- Bureau file (62-587)

cbb^ii^^j^ i

coordinated with Special Agent 
H. A. Schutz of the Criminal 
Section of the General 
Inves|ig^iv^.D^ision.

(continued on next-pa ge>
Pa

TSLETYP2 UNIT CO '

^■•^•■•■•^ •■^^^^p^'^F ^^Bt^^P^f^t

g 
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adequate comparison with the writing on specimen QI described 
above, a number of significant differences in handwriting 
characteristics were found which indicate that the writer of 
the postal card 01 did not write the envelope designated as 
Q22 in the case pertaining to the assassination of Senator 
Robert F, Kennedy.

You will be advised subsequently concerning the 
results of the investigation conducted in this natter. QI is 
returned herewith.

Note for San Francisco: Two photocopies of QI are attached 
to the copies for San Francisco.

San Francisco is requested to conduct 
appropriate investigation and advise 
the Bureau.

Page 2 
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Date: 6/16/69 I
Transmit the following in -.... . . ...... ........ \ ....... I

(Type in plaintext or code) \
Via AIRTEL___________________ AIR MAIL ______________ । ]

(Priority)

TO: . DIRECTOR, FBI (62-58?)
FROM:|® SAC, LOS ANGELES (56-156) (P)

RE: /ft/^kENSALT^)

Re Los Angeles airtel to Bureau dated 6/12/69.

RE: WEEKLY NEWS RELEASE FROM 
LOS ANGELES COUNTY DISTRICT 
ATTORNEYS OFFICE

Attached herewith are two copies of a 15 page 
weekly summary of information prepared for the benefit 
of the news media by the Los Angeles County District 
Attorney’s Office* This release is dated 5/28/69 and is 
being furnished for information of the Bureau*

»71^ -^7- /£o4

54 JUN 241969
Approved: _______________________________ Sent

to JUN 17 1969

Special Agent in Charge



NEWS RELEASE FOR FURTHER INFORMATION
&fice of the District Attorney Call” jerry Littman
600,Hall of Justice News Secretary
Los Angeles, California 90012 626-5888, Ext. 82396

RELEASE: ’ Wed., May 28, 1969 
After 10 a.m.

WEEKLY SUMMARY #51'
Re; Assassination of Senator Robert F. Kennedy

Note to editors: Because of the widespread interest 
in the assassination of Senator Robert F., Kennedy in 
Los Angeles on Wednesday, June 5, 1968, and proceedings 
in court, the Office of Los Angeles County District 
Attorney Evelle J. Younger is publishing a weekly summary 
of the case. This is the 51st summary, and others will 
be for release on subsequent Wednesdays.

MONDAY, MAY 19 — Payment of $85,071.08 was demanded today
from organizations’which last year backed U.S. Sen. Robert F. Kennedy
for Preside;..., according to an article in a Los Angeles newspaperA 
(Times).

(The senator was shot by Sirhan Bishara Sirhan in the
Los Angeles Ambassador Hotel on June 5, 1968. He now awaits sentencing 
by Superior Judge Herbert V. Walker. The jury voted the death sentence 
for the defendant.)

The demand for payment was contained in a suit filed in 
behalf of the hotel, and directed against the National Kennedy for 
President Committee, Kennedy National Headquarters, Kennedy Campaign 
Committee and the latter’s attorney, Stanley R. Caidin, and Julius 
Glazer, accountant.

Filed April 18, the suit was sealed pending the levying of 
an attachment by the county marshal’s office. The marshal’s report 
showed that an account standing in the name of the Kennedy Campaign

enclosure
more —
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Committee at the U.S. National Bank had been attached.
But Caidin said only a ’’nominal amount” was in the account 1
The suit said the bill was incurred for hotel space, goods 

and services under an agreement made in June, 1968.
* * *

TUESDAY, MAY 20 —The Los Angeles County Board of Supervisors 
today voiced support of federal legislation designed to reimburse state 
and local governments for expenses resulting from the prosecution of 
individuals accused of assassinating or attempting to assassinate federal 
office holders.

Noted an article in a Los'Angeles legal newspaper (Daily
E 

Journal): 
4

‘■The resolution delivered by Supervisor Kenneth Hahn called 
for the county to support a bill now before the Uniedd States Senate, 

which was authored by Montana Senator Lee Metcalf.
,:If passed, the -legislation would provide for the reimburse- 

ment of any prosecution expense resulting from the attempted assassi- . 
nating or assassination of the President, cabinet member, Senator and 
member of the House of Representatives.

’’The resolution'.by Supervisor Hahn made reference to the 
recently-concluded trial of Sirhan Sirhan, the convicted assassin of 
Senator Robert F. Kennedy.

“Hahn said that the trial of Sirhan cost the taxpayers of 
Los Angeles County 0929,285, and was the most costly in the history 
of the county.

more —
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“The resolution also requested that the expense of the 
Sirhan trial be reimbursed by the federal government. Copies of the, 
resolution are being sent to President Nixon and to all the members 

of Congress.” 
* * *

WEDNESDAY, HAY 21 — Appearing in Superior Court today at 
the trial of Sirhan B. Sirhan, Los Angeles County Dist. Atty. Evelle 
J, Younger issued the following statement regarding a hand-written 
letter he received from Sen. Edward IL Kennedy, brother of Sen. Robert 
F. Kennedy, who was slain by Sirhan.

■ The text of the statement:
’’Some time ago, when discussions concerning the possibility 

of a plea were being conducted, I inquired of an attorney representing 
i

Senator Edward Kennedy whether or not the Senator or the Kennedy family 
had any comments or recommendations relative to the penalty in this 
case.

nI was told at that time that the Senator did not have any 
recommendations.

“Last week, this same attorney phoned from New York and 
asked me vzhether or not, in my opinion, it would be proper for the 
Senator to now express an opinion concerning penalty.

”1 indicated that, in my opinion, the question of guilt 
having been decided, it would be proper for a member of the family of 
the victim to express an opinion, provided it was done openly in the 
form of a letter to the probation office or to the judge.

more —
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.“I further indicated, however, that the judge might consider
such an opinion irrelevant to the present proceedings, but that In 
any event, the letter would be in the file for consideration at any 
clemency hearing that might occur in the future.

”1 indicated that if the Senator wished to write a letter
expressing his opinion, I would present it to your Honor in open court. 

I have here a hand-written letter, which was delivered to me on Hay 19, 
1969, and I offer it to your Honor for whatever consideration you deem 
proper.”

Copies of the Senator’s letter were then handed to Judge
Herbert V. Walker and Grant B. Cooper, one of the defense attorneys, 
but it was not read In open court.

Later, however, Younger released the text of the Kennedy 
letter, which is as.follows:

•'•Some weeks ago you inquired whether the Kennedy family wished, 
to express any views on the possible penalties available to the court 

under the law in the trial involving the death of my brother. 5
KThe issue then was the position to be taken by the pro­

secution on the offer of a plea of guilty and that involved the question 
whether there would be any trial at all. We felt that any answer to 
your inquiry at that time would accordingly be inappropriate.

“At the time of the hearing on the sentence a similar inquiry
was made by defense counsel. The matter was then before the jury and 
again any response seemed inappropriate.

more
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”1 now understand that the trial judge will be called upon 
to exercise his discretion concerning the penalty. Since this is now 
a question of clemency and the. trial proceedings have been concluded, 
I feel I can appropriately convey to you, for whatever consideration 
you believe to be proper, how we feel.

“IV brother was a man of love and sentiment and compassion. 
He would not have wanted his death to be a cause for the taking of 
another life.

“You may recall his pleas when he learned of the death of 
Martin Luther King. He said that ’what we need in the United States 
is not division; what we need in the United States is not hatred;
what we need in the United States is not violence or lawlessness, but ~ 
love and wisdom and compassion towards one another.’

“Moreover he was a young man totally committed to life and ■
living. He stood against injustice, poverty and discrimination for 
these evils lessened life.

“He grew to despise war for war denies the sacredness of 
life. And he had a special affection for children for they held the 

promise of life.
“We all realize that many other considerations fall within 

your responsibility and that of the court. But if the kind of man 
my brother was is pertinent we believe it should be weighed in the 
balance on the side of compassion, mercy and God’s gift of life itself.”

Sirhan was formally sentenced today to death in the San Quentin 
gas chamber, despite the plea by Sen. Edward Kennedy that the life of

more — 
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his brother's assassin be spared.
Reported a Los Angeles newspaper (Times):
’’Superior Judge Herbert V. Walker, brushing aside both the 

dramatic letter and an impassioned entreaty, by defense attorney Grant 
B. Cooper, read solemnly from a previously prepared summary of the case.

“'This is the time for judgment and sentence...It is the 
judgment and sentence of this court that for the crime of murder in 
the first-degree...you should suffer the penalty of death within the 
walls of San Quentin in the manner prescribed by law.'

r,He ordered the diminutive assassin taken to San Quentin’s 
■Death Row within 10 days.

’’Sirhan, standing with his hands on his hips and staring 
without visible emotion as the judge sternly pronounced sentence, turned 
and smiled at defense investigator Michael McCowan, ’Well, now the real 
battle begins.* • '

-’’Urs. Mary Sirhan, seated in the second row of the small 
courtroom, cried softly and dabbed at her eyes as she waited for court 
to adjourn, signalling the moment when she could visit her condemned 
son in his 15th floor cell.

’’She also had written to Judge Walker, citing Biblical ref­
erences in her plea for mercy for Sirhan. Her letter, delivered to the 
69-year old jurist Wednesday morning, was not mentioned in open court."

Before the formal sentencing today, Cooper cited 15 grounds 
for his motion for a new trial for Sirhan, arguing at length on two 
points.

more —




